A. Klenke, W-Theorie, 3. Auflage, Errata, 14.01.2023
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. 18, Zeile 11

. 25, Zeile 9

. 27, Zeile 7

. 27, Zeile 19f
.77, Zeile 19

. 91, Zeilen 12, 13

. 136, Zeile Off
. 185, Zeile 16

. 200, Zeile 27
. 238, Zeile 6

. 239, (12.4)

. 240, Zeile 21
. 267, Zeile 1ff

. 269, Zeile 19

. 282, Zeile 18

Ersetze a < b durch a < b.

Ersetze a < b durch a < b.

Ersetze [z,0) durch (z,0). Ergénze ,,im Fall z < 0¢.
Ersetze F' durch F), (zwei Mal).

Ersetze = durch >.

Ersetze diese zwei Zeilen durch:

Es gilt fT < g* fii., also (fT — ¢g")* = 0 f.ii. Nach Satz 4.8 folgt
J(fT=g¢g")Tdu=0. Wegen ft < gt + (ft —g")" (nicht nur fast
iiberall), folgt mit Lemma 4.6(i) und (iii)

frduw < [ (gt + (T —gD) ) du= [ g™ dp.
Jrras | /

Analog folgern wir aus f~ > g~ f.ii., dass
/f‘du > /g‘du-

Ersetze || fn, — f|lp durch || f,, — fI5-

fiige vor ,,zu fordern® ein: ,,und so, dass k(w1, F') < oo fiir allew; €
und E € & gilt,”

Ersetze E[X;] durch Xj.
Ersetze ,,&, = durch ,,&, D“.
Ersetze (NEy(4;))™ durch (NEN(AZ))m .

1

Ersetze Y_,, durch Y,,.
Ersetze die Definitionen von V,, und W,,4; durch V,, := U?:l U; und
Wn+1 = VN(Wn)

Man muss natiirlich auch noch zeigen, dass F'(—o0) = 0 ist, damit F'
eine Verteilungsfunktion ist. Das Argument dafiir benutzt die Straff-
heit, genau wie in den Zeilen 20ff.

Ersetze E; € £ durch E; € £ U {Q;}.
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. 282, Zeile 2v.u.
. 297, Zeile 10

. 302, Zeile 30

. 302, Zeile 34

. 306, Zeile 4 v.u.
. 309, Zeile 24

. 310, Zeile 4

. 312, Zeile 15

322, Zeilen 1, 2
322, Zeilen 10, 11

. 328, Zeile 4vu
. 323, Zeile 6vu
. 329, Zeile Tvu
. 342, Zeilen 3, 4
. 342, Zeile 4

. 343, Zeile 3v.u.
. 347, Zeile 17

. 348, (16.16)

. 350, (16.20)

. 359, Zeile 5

. 362, Zeile 12
. 416, Zeile 18f
. 416, Zeile 21
. 447, Zeile 11
. 448, Zeile 5ff

Ersetze E; € £ durch E; € £ U {Q;}.
w € E statt w € Q.

Ersetze H(z) durch H,(z).

Ersetze h(y) durch h,(y).

1l = plla/ (2m)2.

Ersetze (t/a) durch (t/6).

Faktor 1/v/27 vor dem Integral fehlt.
Ersetze ¢(t) durch px(t).

Ersetze h"™ durch |h|™ (zwei Mal).
Ersetze /27 n durch 1/v/27n (zwei Mal).
Ersetze Ly (¢) durch e 2L, (e).

E[X%] = (=1)ku(k)(0).

Ersetze et durch € [¢].

Ersetze p,, durch v,.

Ersetze v durch pu.

Ersetze t A1 durch ¢V 1.

Die Funktion f; ist nicht stetig. Man muss an dieser Stelle mit
gre(z) = e -1 —itz1l{|z|<1—} arbeiten, statt mit g (x) = ettt —1—
itx1|;<1- € > 0 wird so gewdhlt, dass die Unstetigkeitsstelle nicht auf
einem Atom von v liegt. Danach liefert das Portemanteau Theorem
(Satz 13.16(iii)) die notwendige Behauptung. Schliefllich l4sst man ¢
nach 0 gehen.

Ersetze (0,00) durch R\ {0}.
Ersetze i(ct — ¢7) durch —i sign(¢)(ct —¢7).

Ersetze ki durch k¢

n+1—tn it1— s

Ersetze t € Ny durch ¢ € I (zwei Mal).
Ersetze p durch r (drei Mal).

Ersetze o* durch pF.

Ersetze g; durch gg.

Ersetze oo durch 0 (drei Mal).




S. 460, Zeile 2

S. 460, Zeilen 4,5
S. 460, Zeile 5

S. 460, Zeile 6

S. 460, Zeile 71I.

S. 470, Zeile 2v.u.
S. 499, Zeile 3v.u.

S. 512, Zeile 10f

Die Konvergenz AS 1 A% gilt natiirlich nur auf der Menge {S,, — oo},
die aber Wahrscheinlichkeit 1 hat.

Ersetze Af durch A (zwei Mal).
Ersetze S, > %= durch S, > S~ + &=,
Ersetze 5= durch .

Das Argument konnte etwas detaillierter ausgefiihrt werden. Zum
Beispiel so:

Wir wihlen ein € > 0 so, dass P[X; < —2¢] > ¢ ist. Sei L :=
liminf,_,~ S,. Nach dem bereits Gezeigten gilt P[L = oo] = 0. Das
Ereignis {L > —oo} ist offenbar invariant und hat daher die Wahr-
scheinlichkeit 0 oder 1. Wir nehmen an, dass P[L > —oo] = 1 gilt
und fithren dies zum Widerspruch. Definiere induktiv die Stoppzeiten
7 :=inf{k € N: S < L+ ¢} und

Tn+1 ::inf{k>Tn: Sk<L—|—5} fir n e N.

Nach Voraussetzung ist 7, < oo fast sicher fiir jedes n. Sei F =
(Fr)nen, = 0((Xn)nen) die von X = (X, )nen erzeugte Filtration
und F,, die o-Algebra der 7,-Vergangenheit. Sei A, := {X, 11 <
—2e}. Auf A, gilt S;,+1 < L — e. Offenbar ist A, unabhéngig von
Fr,, und daher

P[An ’ffn] =P[4,] > e

Nach dem bedingten Borel-Cantelli Lemma (siche Ubung 11.2.7) gilt
daher

P[limsupAn] =1

n—o0

Daher gilt fiir unendlich viele n, dass S;, 11 < L — ¢ ist. Dies steht
im Widerspruch dazu, dass L fast sicher endlich ist.
Es folgt P[liminf S,, = —oo] = 1. Die Aussage fiir limsup S,, folgt
analog.

Ersetze Chebyshev durch Markov.

Ersetze ,a = [(t + s)n] — (t + s)n und a = sn — |sn]* durch ,a =
(t+s)n—|(t+ s)n] und a = [sn] — sn®.

Ersetze 7, < s durch 7, > s (drei Mal).
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. 524, Zeile 13

. 546, Zeile 15
. 559, Zeile 5

. 559, Zeile 8

. 566, Zeile 10

. 566, Zeile 14

. 568, Zeile 5

. 568, Zeile 6

. 584, Zeile 6v.u.
. 586, Zeile 2

. 586, Zeile 4

. 590, Zeile 1

. 590, (25.17)

. 590, Zeile 18

. 595, Zeile 11

. 595, Zeile 5v.u.
. 604, Zeile 16

. 607, Zeile 15

. 609, Zeile Tv.u.

Ersetze die Formelzeile durch

{Tgt}:{ sup BSZEU}U{

inf B, < Eu} € F
s€[0,t]

s€[0,t]

1P(x) = B (FP(x) — infyepq, (x) FP ()
Xi:= ([ by X(d0)) ] = (Xod7)|

)

0,00)
Ersetze G1 > Go durch G; < Gs.

Ersetze X™! = (X?I“XQ’ ... durch X™! = (X}L{L,X?,Xg, e
Ersetze X™! durch X™!.

Ersetze PD durch GEM.

Ersetze Theorem 25 durch Theorem 3.2.

Ersetze Pr durch Py.

Ersetze F(X;) — F(Xp) durch F(Xp) — F(Xp).

Ersetze (X); durch (X)r.

Ersetze aé’l durch ai’i.

Ersetze [; durch fOT (drei Mal).

Ersetze F' durch (F(Wy))eo.

Ersetze d = 2 durch d < 2.

Ersetze auf der rechten Seite ||W;|| < r durch ||W;| < s.
In der rechten Ungleichung fehlt rechts der Faktor K.
Ersetze 1(g,00) durch 1jg -

Ersetze fol durch f(f .




